



□2019年5月14日 星期二 □责任编辑 张泽慧
□电子邮箱 xinyixw@126.com □热线电话 88979191



“杨书记是位好书记，时刻把老百姓放在心里，咱村500多户人家，随便哪一家的情况他都知道，不管大事小事，只要找到他，他就没有推辞的，准帮你解决好。”让村民们竖起大拇指夸赞的，就是马陵山镇高原村的党总支书记杨洪志。

誓当新农村建设领路人

——记马陵山镇高原村党总支书记杨洪志

杨洪志常说：“我是村民选举上来的，村里大事小事要管，村民有难处要帮，危险关键时刻我要上。”近10年来，他带领村民发展规模编织和电商产业，同时加大村庄环境整治，全力打造文化名村，先后被选为徐州市人大代表、新沂市人大常委会委员，连续多年被评为徐州市五星村党支部书记，2015年9月被省委组织部授予“江苏省农村基层党建突出贡献奖”，2017年6月被省委组织部授予“江苏省农村基层党建突出贡献奖”，2018年被评为新沂市德润种西感动人物。

以富民为中心，聚力发展经济

2003年8月，杨洪志被任命为高原村党总支书记。当时高原村村民因困守旧，思想落后，村民人均纯收入不到

3000元，村集体无任何收入。杨洪志看在眼里，急在心里，不断探寻，实践强村富民的发展道路。

杨洪志探索富民之路的第一步是将村内3000亩耕地开发为优质种植基地，并2006年在金集镇先建设温室大棚，目前全村共拥有大棚蔬菜300余亩，亩效益在3万元以上，年可带动近30余户农户就业，增加村集体收入近5万元。

到了2011年夏天，杨洪志发现反季节草莓很畅销，于是他立即召开党员、群众代表专题会议，并带领党员群众代表、人大代表和政协委员到山东寿光学习考察。2011年11月，在杨洪志的大力宣传和反哺村民的思想工作后，高原村流转出了4000亩土地，用于老百姓种植反季节大棚草莓，为保障草莓种植的质量，

杨洪志还从山东寿光请来了4名专业技术人员，进村下田指导。

2012年7月，高原村100多个棚架草莓反季节种植大棚实现了丰产稳产，每个大棚均盈利3万元左右。高原村四组村民杨善家一年种植了三个草莓棚架大棚，实现年收入10万多元，不仅让他家走上了富裕之路，而且他逢人就说：“杨洪志书记带领咱们种植的草莓节棚架大棚草莓，年收入比常规种植茄子、水茄子还多呢！”

高原村老百姓20年来一直都有“打草绳晒物”的习惯，杨洪志便多方联系，跑手续、集资、招商，成立了“耀海草绳合作社”，利用稻草这一“废品”，动员留守人员编制草绳，把“废品”变成草绳、草席、草包，卖出了好价钱。目前合作社现有编织机500余台，涉及农户近百户，户均年收益达2万多元，富民效应明显。

2014年，在杨洪志的决策下，高原村流转了1800亩土地给江苏农垦集团发展优质稻米，村集体全力做好售后服务，年收益达10余万元。同时，他引导村民解放思想，积

极发展智慧产业，党建电商双促模式开启，2015年全村电商参与人数达到百人以上，把高原村的“冷门”电商，发展成“高原果”（商标）的熟果电商创业培训基地。

以乡村振兴为契机，打造文化名村

2005年春，杨洪志了解到，全国各地都要开展新农村建设，改善村民生活环境。杨洪志想到，村里几乎每家每户都建有旱厕和茅圈，还有养鸡、养猪的，到处都是臭烘烘的，环境很差，是时候做出一些改变了。

回村后，杨洪志立即召开村组干部会议，把新农村建设的会议精神向下认真传达，得到了村组干部一致拥护。次日，杨洪志就带领全村9名村组干部和18名党小组长进行测量、记录，并在次年争取到省补资金500万元，加上自筹资金150万元，将村内的13.4千米村主干道路全部硬化为水泥路，并种植路旁树木70000余棵，疏浚排水沟15.3千米，让整个高原村庄变得清静秀美。

近年来，高原村通过提升基础设施、营造风貌特色，改善生态环境等措施，在拆除了占用集体空闲、影响村容村貌的破旧房屋及圈舍的基础上，完成了“美化、亮化、绿化”三步走。2018年，全村清理公共空间120亩，绿化苗木3.5万棵，建设游园4处，硬化路面2万平方米，疏通沟道6处近800米，安装路灯150盏，村庄环境得到极大改善，顺利通过省美丽乡村验收。

此外，杨洪志不忘创新文化建设，组建村文艺宣传队，以弘扬时代主旋律为主题，编排了大量的节目，其中永葆党的先进性、反腐、两学一做等节目多次在全省汇演中获奖，受到各级领导好评。同时宣传队以村两委工作为主题，积极配合村重点工作，编排了大量的节目，为村两委推动各项工作的开展打下了坚实的基础，化解了大量的干群矛盾，为全村的和谐稳定做出积极贡献。

在原有文化设施的基础上，又筹集资金兴建了村民图书室、村民休闲场所，让广大村民有了一个娱乐、休闲的地方。同时与镇文广中心结成友好帮扶对子，成立一支由30名业余演员组成的“高原生态”艺术团，利用农闲时间编排文

艺节目，多形式宣传党在农村的方针、政策，义务为群众送去精神食粮，不仅吸引了本村群众，而且引得三乡五里的老乡们都来观看，切实满足全体村民不断增长的精神文化生活需求，激发干部群众建设富裕和谐新农村的热情。

以群众为根本，切实保障民生

高原村四组村民杨善炎夫妇均已年届六十，体弱多病。2012年10月的一天，杨善炎的儿子开车外出做生意，不幸翻车身亡，儿媳不久就离开人世。14岁的孙子面对这一巨大转变，非常乖巧懂事，主动要求辍学务工，赡养两位老人。

得知这一情况后，杨洪志多次多次到杨善炎家，掏出5000元钱，硬塞到他手中，亲切地说：“叔，别灰心，咱家的孙子安心上学，我和村支部都会支持你们的。这就是我个人借给你的，好好培养孩子，等你们的孙子上大学后工作了，再还给我。”当天晚上8点钟，杨洪志紧急召开村支部“两委”会议，重点讨论对因灾致贫的杨善炎一家的帮扶事宜。在杨洪志的提议下，大家一致同

意，由村两委承包一个第五代高效温室大棚，给杨善炎家种植茄子致富。由杨洪志负责直接帮扶，大棚成本待两年后再交村委会。2013年，在杨洪志的直接帮助下，杨善炎家茄子大棚销售收入7.8万元。

像杨善炎家这样得到杨洪志资助帮扶的，在高原村还有20多户。

杨洪志以利国利民为根本，扎扎实实做好事办实事。他注重采取群众的热点、难点问题，注意倾听群众的意见，建议，进一步关注村民生活，做到低保户应保尽保，五保户集中供养100%，困难群众生活保障100%，重视农村合作医疗工作，在他的带动下，全村新农合参保率100%。

在杨洪志的带领下，高原村村两委班子团结务实，勤政为民，各项工作都取得显著成绩，高原村先后荣获国家人口管理先进单位、江苏省卫生村、省民主法治示范村、省文明村、徐州市新农村建设工作示范村、江苏省美丽乡村等多项荣誉称号。

本报记者 李朝辉



窑湾镇四好农村公路建设如火如荼

本报讯(通讯员 顾成康 顾春)眼下，在窑湾镇乡间道路上，随处可见修路工人和施工机械忙碌的身影，这是窑湾镇正在开展的创建“省市四好农村公路”工作的一个缩影。

该镇从2018年初就对全镇的需改造的镇、村、组乡间道路进行了全面普查统计和建档立案。邀请专业道路建设人员，结合窑湾镇的地理位置和土壤湿度，对窑湾镇的公路建设方案和设计方案进行实际考察论证，决定对窑湾镇16条长达41.76公里乡

道村道线路实施提档升级改造，对17条长达36.9公里的乡道村道线路进行综合整治。为提高工程质量，该镇联合市交通局组织专业人员配合监理单位巡查督促，发现不合格的工程立即责令相关单位停工重建，直到达到验收标准为止，确保把窑湾镇建设的公路质量建成一流，也为老百姓的交通安全保障系上“保险绳”。

到目前为止，该镇提档升级改造工程的道路线路两条，即将竣工两条，其它的年底可全部竣工。17条综合整治的道路线路也已基本完工。

新沂众客食品有限公司年产2400万只肉鸡屠宰项目环境影响评价公示

《新沂众客食品有限公司年产2400万只肉鸡屠宰项目环境影响评价报告》已基本编制完成，按照《环境影响评价公众参与办法》有关规定，向公众公开其相关环境信息：

(一)环境影响评价征求意见稿链接
<http://www.xy.gov.cn/xy/xqgl/infoDetail/detail.aspx?infoId=45425416-0bab-4e93-b343-d4536482bb9>
纸质报告书于2019年5月9日-4月22日向建设单位查阅。

(二)征求意见稿范围
项目所在区域可能受环境影响的社会各界公民、法人和其他组织

(三)公众意见表的网络链接
http://www.jshbc.com/news_view.aspx?TypeId=68&Id=480&Fid=248&2

(四)公众提出意见的方式和途径
公众可下载填写并发送回公众意见表(邮箱:286892706@qq.com)，向建设单位反应与建设项目环境影响评价有关的意见和建议。

(五)公示起止时间
信息公开后10个工作日内。

2019年5月14日



庆祝新中国成立70周年
祖国好家乡美



大型全媒体影像展陈活动



初夏的马陵山，奇花异草，“似气”缭绕，透日的凉风掩藏着四顾的飞鸟，峡谷中涓涓流水伴随着若隐若现的鸟音，仿佛带你穿越了时空，如诗如画，如痴如醉，置身于“仙境”一般。

记者/濮